

у розмовну мову, з ускладнює визначення стилістичного статусу спортивних фразеологічних одиниць.

Слід також зауважити, що стилістично спортивні фразеологічні одиниці відносяться до жаргону, розмовної сфери або стилістично нейтральні. Архаїзми, поетична лексика й інші у спортивній фразеології не відбиті або відбиті у дуже обмежених обсягах.

У роботі досліджені особливості лише однієї окремої групи фразеології – спортивної фразеології. Але навіть будучи лише різновидом фразеології в цілому, дана група представляє властивості всього розряду, що і стало об'єктом дослідження даної роботи.

СТУДЕНЧЕСКИЙ СЛЕНГ

Докл. - студ.гр. ПР-42 Ткаченко С.А.,

Мокренко Е.А., Столяренко В.Н.

Науч. рук. – преп. Дорда В.А.

Как известно из классического толкования, - сленг язык узкой социальной или профессиональной группы, не совсем понятный посторонним. Современные студенты не стараются что-нибудь припрятать. Вместе с тем они стремятся быть оригинальными, "не такими, как все". Поэтому большинство с удовлетворением подхватывает новые, иногда абсолютно бессмысленные конструкции.

Студенты любят называть друг друга не только по имени или фамилии. Часто отдельные представители студенческого сообщества имеют собственную "кликуху" - синонимы "кличка", "лесное имя", "погоняло".

Кликуха - вещь индивидуальная, хотя есть широко употребляемые, например - *гоша, батон, толстый* и т.п.

Часто молодежный сленг перекликается с "блатным" жаргоном. В частности, это связано с тем, что десятилетия литературной "чернухи" дали о себе знать.

Есть еще общие имена определенных категорий, например:

кент - друг, приятель, товарищ. Синонимы - земляк, свояк, браток, брателло; *бейсик* (заимствованное из школьных уроков программирования) -

Немало слов используются для усиления передачи определенного чувства, эмоции, характеристики предмета или события и т.п.; *безбашенство* - состояние человека, который не в силах руководить собственными действиями, *безбашенный* - неуправляемый, непредвиденный.

Невозможно не заметить массового желания знать путь один иностранный язык. Популярнейший в этом смысле английский. Как следствие - большое количество слов просто производных от английских в близком к переводу значении. Например, *герла* (girl), и также *динаиться* (от англ. *dine* - отказываться от чего-то), *гоушиоу* - демонстрация, ход, парад; *динамить* - врать, обманывать. Синонимы: *гнать, накалывать*.

Основные источники происхождения жаргонных слов:

- иностранный язык
- компьютерная терминология
- море аналогий (связи человека с природой и т.п.)
- упрощения и сокращения
- профессиональные термины (после их выхода в массы).

К сожалению, современный жаргон действительно можно считать испорченным языком. Однако в студенческой среде употребляются и фразеологизмы. Лингвисты говорят, что, независимо от сферы употребления, фразеологические обороты не бывают нейтральными. Они всегда экспрессивны. Как можно было предположить, в студенческом жаргоне фразеологизмы связаны с выражением эмоций. Например, сильная степень чего бы то ни было обозначается конструкциями *до дури, оғигенно*. Восхищение передается глаголами *бодрить, вставлять* и многозначным *втыкать*. Если тебе все равно, то это *по барабану, по фигу* или же никак не стареющее *до фени*. Студенты тоже сходят с ума, как и обычные люди. Им *сносит башню, срывает крышу*.

В современной лексикологии общепринятого разделения между сленгом, жаргоном, арго, субстандартом и подстандартом

до сих пор нет. Все эти слова обозначают примерно одно и то же — специфический, искусственно созданный язык, употребление которого не связано с территорией.

Сленг нельзя ни запретить, ни отменить. Он меняется с течением времени, одни слова умирают, другие — появляются, точно так же, как и в любом другом языке. Современного студента совсем без сленга представить невозможно. Главные достоинства тут — выразительность и краткость.

КАФЕДРА ПРАВА

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОРЕНДИ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

Доп. – ст. викл. Пащенко М. І.

У процесі прведення в Україні земельної та аграрної реформ, основними завданнями яких є становлення селянина як справжнього господаря на землі через структурну перебудову сільськогосподарського виробництва, створення ефективного, багатоукладного сільського господарства на основі різних форм власності на засоби виробництва та форм сільськогосподарського землекористування, гостро постало питання про розвиток такої форми землевикористання як оренда. У соціалістичний період (з 1937 – 1988 рр.) оренда була заборонена. Відродження її повноцінного змісту має, в умовах переходу України до ринкової аграрної економіки, винятково важливе практичне значення, що обумовлено економічною кризою, особливо в аграрному секторі економіки.

Досвід зарубіжних держав свідчить про те, що оренда земель покликана зараз стати переважаючою формою землевикористання, яка може забезпечити реальний доступ до праці на цих землях фермерам та громадянам, які бажають вести приватне підсобне господарство. Вона може і повинна стати зв'язуючою ланкою між суб'єктом, який бажає працювати на